



В июне 1942 года Зинаида Анатольевна ушла добровольцем на фронт. Вся ее довоенная жизнь прошла в Дуденеве, где она родилась 23 мая 1922 года. 7 классов она закончила в Дуденевской школе, а 8 класс закончивала в г. Богоявльске, куда ходила пешком вместе с 4 подругами. Училась Зина вместе с Сашей Аганиным, с ним вместе она ушла на фронт. 3 месяца Зина училась на курсах почтовиков в Канавинском районе г. Горького. Была и строевая подготовка. Сначала Зинаида попадает на базу, которая располагалась в г. Вологде. Девушки сортировали письма, после чего их переправляли на фронт. Воевала Зинаида Анатольевна в 182 стрелковой дивизии в 34 армии Северо-Западного фронта под Старой Руссой. Жили в землянках, бытовые условия были очень тяжелые, так как шли вторым фронтом. Видели развалины и руины после боев. На фронта Зина вступает в ряды ВЛКСМ, была избрана комсоргом. Активная, боевая, она становится признанным вожаком комсомольцев. Ей присвоили звание младшего лейтенанта.

Были такие моменты, когда решения приходилось принимать очень быстро. Например, когда убили лошадь, на которой везли почту. А писем солдаты ждали с нетерпением, и Зина доставила их с риском для жизни. Хотя от передовой находились в 1,5 - 3 километрах, попадали и в окружение. Вернулась с фронта Зинаида 27 октября 1944 года с маленьким сыном Сергеем. После войны работала бухгалтером в сельпо, а позже с мужем на теплоходе.